

Protokoll 25. Januar 2018

Donnerstag, 25. Januar 2018 4:06 PM

Anwesend: Ana, Gretel, Yannik, Nina, Clara, Dörthe, Rabea

Abgemeldet: Can, Dana, Mario

Gäste: Tonia, Leveke, Lena

Moderation: Gretel

Protokoll: Clara

Beschlussfähigkeit: vorhanden

Wie geht's mir Runde?

Gremien

1.1 Geschäftsführung

- Termin mit Herrn Bossong und Frau Beck am 15.02., Thematik wird noch genauer besprochen

1.2 Finanzen

- Partyvorschuss abgerechnet
- Für die Anmeldung der neuen Finanzerinnen braucht die FSK unsere Wahlunterschrift und das Protokoll in dem Nina und Dörthe gewählt wurden

1.3 Fakultätsrat

- Rektoratsschreiben wird über die FSK rumgeschickt
- In der QVK (Can ist benannt) wird nochmal über die Bezahlung von Gastvorträgen gesprochen
 - o Wir haben noch einen zweiten Platz, Clara geht hin, Nina ist Vertretung

1.4 Institutsrat

- Vertreter nicht anwesend

1.5 Prüfungsausschuss

- BA Anmeldung sehr kompliziert, weil die Unterschrift des PA-Vorsitzenden im Moment immer über das Prüfungsamt eingeholt wird, diese machen das immer im Drei-Wochen-Takt - andere Studiengänge kommen schon mit allen drei

Unterschriften und können dann direkt anmelden

- Elektronische Lösung ist gewünscht, aber noch nicht klar wie
- Mutterschutz: Ana ist im Kontakt mit der stellv. Gleichstellungsbeauftragten, hat eine Regelung zur "Umsetzung des Mutterschutzgesetzes" der Uni Mainz gefunden, die sehr schwangerenfreundliche Regelungen bezüglich Prüfungen und Veranstaltungsteilnahme haben. Ana und Clara treffen sich in zwei Wochen.

1.6 QVK

- Nicht getagt

1.7 FSK

- Nicht getagt

Arbeitsgruppen

2.1 Inhalte

- Vortrag heute

2.2 Fahrt

- Termin WiSe 2018/19: Für November wird angefragt

2.3 O-Woche

- Ist in Planung

2.4 Party

- Tempelbar wird angefragt

2.5 Studienabschlussfeier

- Nächster Termin ist am 24.05.

Neues aus StuPa, AStA und der Uni

- StuPa-Sitzung heute

TOP

3.1 Gespräch Professor*in

- Maßnahme einer Hausarbeit als Bedingung zur Zulassung zur Klausur wird zurückgezogen
- Veranstaltung wird in eine online-Veranstaltung umgewandelt wegen mangelnder Anwesenheit

3.2 Rückmeldung Studis: Recht&Sozialmedizin

- Grade der Umfang von Sozialmedizin wird als zu gering empfunden

3.3 Zweiwöchige Sitzung

- Weiterhin jede Woche oder alle zwei Wochen und in Fällen dringender Abstimmung eine eingeschobene Sitzung: 3 Stimmen für jede Woche, 3 Stimmen für alle zwei Wochen, 6 Enthaltungen
 - o Es bleibt zunächst bei jeder Woche!

3.4 Termine Vorlesungsfreie Zeit

- Dörthe schaltet einen Doodle

3.5 Rektoratsgespräch

- Ombudsfrau für Studierende hat Unterstützung in Sachen hapende Barrierefreiheit angeboten, bei jeder kaputten Tür etc. sollte man jedes Mal eine Mail schreiben um gesammelte Wirkung zu zeigen
- Verdrängung: Beschwerden zum Thema Sicherheit häufen sich, diese Stimmen sind bisher deutlich lauter als diejenigen die sich gegen die Verdrängungspolitik aussprechen
 - o Um dagegen zu halten: Brief formulieren und von studentischer Vertreterin im Senat vorbringen lassen
- Vakante Professuren: keine klare Position vom Rektorat

3.6 Fehlzeiten Projektmanagement

- Bei der Rezertifizierung eine Änderung der PO zum Praktikum einfließen lassen, bspw. den Passus "triftiger Grund" rausnehmen

3.7 Was geht 2018?

- Grade bei Party sollte verzichtet werden, wenn sich nicht genug Menschen finden - einmal im Jahr ist auch ok!
- Neue Projekte: erneuter Versuch Sozial mit Kind! Idee: Irrgarten, beim Grillen Menschen mit Kindern auch direkt ansprechen

3.8 Protokolle

- Protokoll Konstituierenden Sitzung (Nina): bei 4 Enthaltungen angenommen